Урок чтения.
Цель урока: знакомство со 2 частью рассказа по Л. Сергееву «Снеговики»

Задачи:
Образовательная: совершенствование навыка правильного выразительного осознанного чтения, умение  отвечать на вопросы по  содержанию текста;

Коррекционная: коррекция внимания, памяти, словесно-логического мышления, развитие связной речи, обогащение  словарного запаса;

Воспитательная: воспитание интереса к чтению, любви к природе родного края.

Оборудование: учебник для специальных (коррекционных) образовательных учреждений VIIIвида «Чтение 2 класс», автор-составитель С. Ю. Ильина; портрет Л.А. Снегирева; снеговик; буквы разрезной азбуки;  словарные слова: накладывал, обкладывал, прикладывал, наступила, наступала; шнурки.

Ход урока.
Организационный момент: приветствие, проверка готовности к уроку, рапорт дежурного.

Начинается урок, он пойдёт ребятам впрок.
Постарайтесь всё понять и внимательно читать. 
Прозвенел сейчас звонок, начинать пора урок.
Наступила тишина, сказка в гости к нам пришла.

Речевая разминка.
Массаж лица.

Водичка, водичка,

Умой мое личико.

Чтобы глазки блестели,

Чтобы щечки алели.

Чтоб смеялся роток, чтоб кусался зубок.

Дыхательные упражнения

Вдох - носом, выдох - через рот.

Вдох, задержка дыхания, выдох.

Вдох, выдох, задержка дыхания.
Чтение стихотворения  хором: 
Волшебной сказкой делая 
Деревья и дома, 
Пришла к ребятам белая-
Пребелая зима. 
Весёлая, желанная 
Морозная пора — 
От холода румяная
Смеётся детвора. 
Коньками расчертили мы
Весь пруд, 
А захотим — 
Орлами быстрокрылыми 
На лыжах полетим.
Чтение скороговорок: 

Ос- ос- ос сильный мороз.
Ос-ос-ос на дворе трещит мороз.
Ос-ос-ос заморозил нас мороз.
Ос-ос-ос заморозил щёки, нос. 

Береги нос в сильный мороз.
Сильный мороз хватает за нос.
Не боюсь тебя, мороз, растираю снегом нос! 
Отгадайте загадку:
Человечек непростой:

Появляется зимой,

А весною исчезает,

Потому что быстро тает.

Составление отгадки из букв разрезной азбуки. 

Выставляется снеговик.
Проверка домашнего задания
- Какую большую тему мы изучаем?
-Какой рассказ начали читать?

-Кто автор?

-Почему по Л. Сергееву?
Чтение 1 части рассказа 1 учеником.
Ответить на вопросы:

Что делал автор, когда наступала зима?

Как выглядели снеговики?

Почему автор смотрел в окно за снеговиками?

Что делали снеговики ночью?

Физминутка «Снеговик»:
Раз - рука, два рука Дети вытягивают вперед одну руку, затем другую
Лепим мы снеговика. Имитируют лепку снежков.
Мы скатаем снежный ком- Дети разводят руки в стороны, вот такой, показывая большую величину кома.
А потом поменьше ком- Показывают руками величину кома вот такой, поменьше.
А наверх поставим мы.      Соединяют пальцы рук вместе,
Маленький комок.           Держа ладони на расстоянии.
Вот и вышел снеговик- Ставят руки на бока и делают повороты корпуса вправо - влево.
Снег, ведерко и морковка, 
Да уменье, да сноровка - и готов снеговичок, 
Очень милый толстячок!
Изучение нового материала.
Словарная работа.
На-кла-ды-вал
При-кла-ды-вал

Об-кла-ды-вал

Показ на снеговике действия.

На-сту-пи-ла

На-сту-па-ла

Придумать  предложения со словами.

Работа с текстом.

Чтение 2 части рассказа учителем.

Выразительность чтения.

. остановка,, маленькая остановка,  - маленькая остановка.

Чтение про себя.

Чтение цепочкой, по одному предложению.

Прочитать 5, 7, 3, 9 предложения.
Физминутка для глаз
Руки за спинки, головки назад,                                                                                          

Глазки пускай в потолок поглядят.                                                                       

Головки опустим – на парту смотри                                                                      

И  снова  наверх- где там муха летит?                                                                    

 Глазами вращаем, поищем её.                                                                                                      И снова читаем немного ещё.

Я начну, а ты продолжи.

-Я прятал…

- Но с каждым днем…

- От них остались…

Найдите начало предложения.

… обкладывал досками.

… далекие холодные страны.

…становились грустными.

Работа с деформированным текстом.

А потом наступила вес__. Моиснегови__  становились грустными. Я прятал их от солнца. Покрывал старыми вёдра__ и зонта__, обкладывал доска__. Но с каждым днём они всё больше оседа__ и темне__. И когда я однажды выбегал во двор, их уже не было. От них остались только зонт_, метелк_ да их шляп_ – дырявые ведра и тазы. Мне говорили: они растая__. Но мне казалось, они убежали в далёкие холодныестра__. А в какие – я никак не мог узнать.
Ответить на вопросы:

Какими становились снеговики с приходом весны?

Что делал автор, чтобы уберечь снеговиков от солнца?

Помогло ли это снеговикам?

Что однажды случилось со снеговиками?

Как люди объясняли исчезновение снеговиков?

Релаксация.
Возьмите в руки шнурки и скажите, чем мы сегодня занимались на уроке. Дети завязывают узелки.
